# 深耕细研 促进"双新"提质增效

# 桓台县第二小学接受"双新达标课堂"市级验收

淄博4月9日讯 近日,淄博市基础教育研究院副院长贾素知一行莅临桓台县第二小学,进行教学视导暨"双新达标课堂"市级验收。桓台县教育和体育局党组成员、教研室主任王海军及各学科教研员陪同参与此次活动

学校党支部书记、校长张开

明就学校"双新达标课堂"的建设、作业设计与管理、科学教育开展情况作了题为《点、线、面立体布局,探索强课提质的校本化路径》的汇报。视导组查看了各学科教学常规和"双新达标课堂"建设相关材料。各学科教研员深入课堂,随机抽取语文、数学、道德与法治、英语、科学、音

乐、体育、劳动、综合实践等10余 节课,以专业的眼光从教师的教 学理念、专业素养、教学设计、学 生参与的深度和广度、教学成效 与评价设计等方面进行了全方 位的课堂观察和把脉。听课结 束后,各学科教研员对课堂教学 进行全面、细致点评,对老师们 积极落实"双新达标课堂"理念

给予充分肯定,并结合新课标要求提出了建设性的意见。

桓台县第二小学将科学教育作为新生态学校建设的新动能,从"教师队伍、课程建设、馆校育人、科普教育、竞赛活动"五个方面,系统推进"一体五翼"科创教育模式,强机制,建课程,聚合力,拓宽"STEM+PBL+创客"

场域,开发"小而趣、精而优"系列"蒲公英"课程群,形成"科技实践节""蒲公英科普大讲堂——科学家进校园"等品牌活动,走出了一条具有二小特色的青少年科学教育新路径。

大众日报淄博融媒体中心 记者 张晓宁 通讯员 罗 雪丽



# 晴耕雨读 播种希望

近日,桓台县马桥镇陈庄小学举行第二届校园"春耕节"启动仪式,此次活动以"晴耕雨读"为主题,旨在弘扬农耕文化,培养学生们的劳动精神和实践能力。活动中,学校为各班发放劳动基地班牌和工具,为校外辅导员发聘书。除了实践活动,学校还组织了一系列与"晴耕雨读"相关的文化活动,听校外辅导员讲述农耕文化的历史和传统,阅读有关农业和自然的书籍,让学生懂得劳动的意义和价值,在实践中领悟生活的真谛。

图为在老师和辅导员的讲解示范下,同学们躬耕力行,参与整地、种植、浇水等农事活动,亲身体验农耕的乐趣和辛苦。 大众曰报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 何晓明

# 桓台一中附属学校 多名教师喜获省市荣誉

淄博4月9日讯 近日,桓 台一中附属学校老师们在教育 教学的道路上取得了累累硕 果,多名教师取得省市多项荣 誉奖项。

近日,山东省教育厅公示了2023年"一师一优课、一课一名师"活动省级"优课"名单。桓台一中附属学校11名教师喜获"省级优课"。在淄博市教育

局组织的"遴选淄博市第二期 教坛新秀和第八期骨干教师" 的评选中,经个人申报、学校初 评、区县级评选、市级评审等层 层筛选,8人获淄博市第八期骨 干教师,2名教师获淄博市第二 期教坛新秀称号。

大众日报淄博融媒体中心 记者 **张晓宁** 通讯员 **王** 媛媛

## 桓台县实验学校 成功开展语文学科实践活动

淄博4月9日讯 4月8日, 桓台县实验学校初二语文组成 功开展学科实践活动,主题是: 让汉字"活"起来。

识字,更要"知"字,语文教师带领学生广泛查阅资料,从 甲骨文时代的象形源头开始, 探溯中华民族祖先的生命表达 方式,让一个个汉字都成为一 幅幅有趣的画面。同学们纷纷 表示,学好用好汉字,这是自己 生生不息的责任和信念。

桓台县实验学校将以此项 活动为契机,传承汉字文化之 道义,弘扬汉字魅力之风骨。 大众日报淄博融媒体中心

记者 张晓宁 通讯员 陈浩李磊



淄博建筑工程学校

## 校园十佳歌手 主题活动圆满落幕

近日,淄博建筑工程学校在阶梯教室举行了"歌声与梦想"校园歌手大赛。本次大赛共有28个班级报名参加,经过初赛选拨16个节目进入决赛。选手们以饱满的热情、嘹亮的歌声充分展现了学校中职生青春向上、朝气蓬勃的精神风采。经过激烈的角逐,评出成绩前10名同学为校园十佳歌手。

此次校园歌手大赛,给师生 们带来了美的享受、情的熏陶。 不仅充分展现了学生的青春风 采,也为学生提供了一个展现自 我和发挥才能的舞台。**孙艳翠** 

桓台县城南学校小学部

## 举办"学生自主管理" 特色主题论坛

4月7日下午,桓台县城南学校小学部举办了以"学生自主管理"为主题的特色班级管理论坛。会议由学生发展中心主任

罗莲瑜主持,小学部全体教师

班主任们结合班级管理中的真实思考和具体方法,展示本班、本级部自主管理方式和体系,以一个个生动的案例诠释自己的带班理念和管理风格,分享育人经验和教育智慧。校长韩家云在总结讲话时表示,学生自主管理要进一步优化规范,学生自主管理是一个长期的过程,要坚持下去,摸索出适合自己的管理风格,逐步形成级部固定管理模式和班级特色管理模式。

田学彤 罗莲瑜

桓台县实验小学

## 演讲比赛推动 大安全理念落地生根

在第九个全民国家安全教育日到来之际,桓台县实验小学各班举行了"红领巾心向党 共筑安全中国梦"演讲比赛。

比赛现场,各班参赛小选手 紧扣主题,结合学校开展的晨读 活动,选取了维护国家安全的小 故事,以生动的事例和激昂的语 言,赞颂了伟大的中国共产党、 强大的祖国,赞颂了保卫国家的 铁血军魂以及奋战抗疫一线的 防疫人员,充分表达出少先队员 听党话跟党走的决心,展现出少 先队员的昂扬风采。比赛激发 了全校师生的爱国情怀和维护 国家安全的自发性、自觉性,在 师生中营造出维护国家安全的 良好氛围,有力地推动了大安全 理念在学校落地生根。

王树洋 裴文秀

桓台县起凤中学

## 师生齐练八段锦 引领健康校园新风尚

"双手托天理三焦:自然站立,两足平开,与肩同宽,含胸收腹,腰脊放松……"4月1日下午,桓台县起凤中学邀请起凤镇中心卫生院"向阳花"家庭医生团队到学校,为师生开展八段锦传统健身功法培训,进一步提升学生身体素质,弘扬优秀传统文化。

此次活动,不仅让现场的师生领略到了八段锦的魅力,还学到了如何在日常生活中调节身心的方法,也激发了对传统文化的热爱和尊重。此次八段锦进校园活动,进一步提升师生对中

华优秀传统文化的认同感,也有 利于促进中华优秀传统文化的 传承和弘扬。 **张超** 

荆家镇中心学校

# 在桓台县中小学生体育联赛中获佳绩

2024年桓台县中小学生体育联赛,荆家镇中心学校的参赛队员们凭借扎实的基本功、过硬的心理素质,在大赛中赛出水平,小学组荣获镇中心学校团体总分第三名,初中组荣获镇中心学校团体总分第二名,中心学校荣获优秀组织单位奖.

本次比赛为各学校提供了一个相互学习与交流的平台,也为学生提供了一个展示与磨炼自己的机会。 **荆超** 

#### 桓台县第一小学附属幼儿园 **幼儿普通话大赛 童语诵同音**

近日,桓台县第一小学附属 幼儿园举行了"童语诵同音,同 心向未来"幼儿普通话大赛。

本次大赛面向全体幼儿,分

为初赛和决赛两个阶段。大赛以班级为单位,参赛的选手们用流利的语言、丰富的神态和生动的肢体动作,配合着悠扬的视频乐曲,将一首首诗歌、童谣、故事朗诵得抑扬顿挫、生动有趣。评委老师根据大家的表现进行综合评分,最后评选出一等奖、二等奖,并颁发奖状。 田芙榕

桓台县唐山镇中学 **家校合作** 

### 家校合作 共创健康食堂

近日,桓台县唐山镇中学召 开了膳食委员会专题会议,总结 开学后一个月来学校食堂工作 的开展情况。学校领导、学生代 表、家长代表、教师代表等参加。

会上,食堂管理人员从食材选择、食谱公示等方面介绍了学校食堂的日常工作。学校开展的"文明就餐 光盘行动"的活动,每日由学生代表设岗查验并记录,收效明显。食堂管理员表示严格按照学校的要求,精心烹饪好食材,保证学生吃上干净卫生、热乎乎的饭菜。会后,家长代表们实地参观了学校食的用餐区及各功能间。 **逯杰**